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一、选择题 

 

1．16 的平方根是（ ） 
 

A．± 4 B．±2 C．4 D．2 
 

2．三角形的一个外角是锐角，则此三角形的形状是（ ） 
 

A．锐角三角形 B．钝角三角形 C．直角三角形 D．没法确立 
 

3．以下命题中，是假命题的是（ ） 
 

A．平方根等于自己的数是 0 
 

B．假如 a，b 都是无理数，那么 a+b 也必定是无理数 
 

C．坐标平面内的点与有序实数对一一对应 
 
 

D． 与 6 能够归并同类项 
 
 

4．已知等腰三角形的腰长为 10，一腰上的高为 6，则以底边为边长的正方形的 

 
面积为（ ） 

 

A．40  B．80  C ．40 或 360 D． 80 或 360 
 

5．为保证信息安全，信息需加密传输，发送方由明文 →密文（加密），接收方由密文 →明

文（解密），已知加密规则为：明文 a，b，c，d 对应密文 a+2b ，2b+c ，2c+3d ，4d．比

如，明文 1，2，3，4 对应密文 5，7，18，16．当接收方收到密 
 

文 14， 9， 23，28 时，则解密获得的明文为（ ） 

 

A．7，6，1，4 B．6，4，1，7 C．4，6，1，7 D．1，6，4，7 
 

6．以下图形中，表示一次函数 y=mx+n 与正比率函数  y=mnx （ m，n 为常数，且 
 

mn≠0）的图象的是（ ） 
 
 
 
 
 
 
 

A． B． C ． 
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D  
 
 
 
 
 
 
 

7．在三角形  ABC 中， D 是边 BC 上的一点，已知 AC=5， AD=6， BD=10， CD=5， 
 

那么三角形 ABC 的面积是（ ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A．30 B．36 C．72  D．125 
 

8．某校 6 名学生的某次比赛成绩统计如图，则这组数据的众数、中位数、方差 
 

挨次是（ ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A．18，17.5 ， 5 B．18，17.5 ， 3 C． 18，18，3 D．18， 18，1 
 

9．有两段长度相等的河渠发掘任务，分别交给甲乙两个工程队同时进行发掘， 
 

如图是反应所挖河渠长度 y（米）与发掘时间  x（时）之间的关系的部分图象． 如 
 

果甲队施工速度不变，乙队在开挖 6 小时后，施工速度增添 7 千米 / 时，结果两 

 
队同时达成了任务，则该河渠的长度为（ ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A．90 米 B．100 米 C．110 米 D．120 米 
 

10．如图， 边长为 6 的大正方形中有两个小正方形， 若两个小正方形的面积分别 
 

为 S 1、S2，则 S 1+S 2 的值为（ ） 
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A 16 B．17 C．18  D．19 
 
 
 
 
 

二、填空题 
 
 

11．已知﹣ ≤x≤1，则化简 +| x﹣3|+  的结果等于 ． 
 
 

12．已知等边△ ABC 的两个极点的坐标为 A（0，4），B（0，﹣ 2），则点 C 的坐 

 
标为 ． 

 
13．现有一组数据  9，11，11，7，10， 8，12 是中位数是 m，众数是 n，则对于 

 
 

x，y 的方程组 的解是： ． 
 
 

14．如图，在一个长为 20 米，宽为 18 米的矩形草地上， 放着一根长方体的木块， 
 

已知该木块的较长边和场所宽 AD 平行，横截面是边长为 2 米的正方形，一只蚂 
 

蚁从点 A 处，爬过木块抵达 C 处需要走的最短行程是 米． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

15．以下图，在直角坐标系中，矩形 OABC 的极点 B 的坐标为（ 12，5），直线 
 
 

恰巧将矩形 OABC 分红面积相等的两部分．那么 b= ． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16．如图，在直角坐标系中，长方形 ABCO 的边 OA 在 x 轴上，边 OC 在 y 轴上， 
 

点 B 的坐标为（ 2， 6），将长方形沿对角线 AC 翻折，点 B 落在点 D 的地点，且 

 

AD 交 y 轴于点 E，则点 D 的坐标为 ． 
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 7 小题，满分  72 分） 

 

17．计算： 
 
 

（1）3 + ﹣ + 
 
 
 
 
 

（ 2） 
 
 
 
 
 

（3） ÷[ ﹣（ 3 ）] 
 
 
 
 

（4） ． 
 
 
 
 
 

18．若 a， b 为实数，且 b=  ，求﹣ ． 
 
 
 

19．用白铁皮做水桶， 每张铁皮能做 1 个桶身或 8 个桶底，而 1 个桶身 1 个桶底正

好配套做 1 个水桶，此刻有 63 张这样的铁皮，则需要多少张做桶身，多少张做桶底

正好配套？ 

 

20．如图，四边形  ABCD 中，∠ A=135°，∠ B=∠D=90°，BC=2  ，AD=2，则四边 
 

形 ABCD 的面积是多少？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

21．如图， BE， CD 订交于点 A，∠ DEA，∠ BCA 的均分线订交于 F． 
 

（ 1）探究∠ F 与∠ B，∠ D 有何等量关系？ 
 

（ 2）当∠ B：∠ D：∠ F=2：4：x 时，求 x 的值． 
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22  AOBC 中， AC 平行于 OB，且 OB=6，AC=5， OA=4， 
 

（ 1）求出经过 B、C 两点的直线的分析式： 
 

（ 2）在边 AC 和 BC（含端点）上分别找到点 M 和点 N，使得△ MON 的面积最

大，并说明原因． 
 

（ 3）在（ 2）建立的条件下， 能否存在 M 和 N，同时知足△ MON 的周长仍是

短？若存在，恳求出周长的最小值，并求出此时点 M 、N 的坐标：若不存在，请说

明原因． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23．如图 1 是甲、乙两个圆柱形水槽的轴截面表示图， 乙槽中有一圆柱形铁块立 

 
放此中（圆柱形铁块的下底面完整落在乙槽底面上） ．现将甲槽中的水匀速注人 

 

乙槽，甲、乙两个水槽中水的深度 y（厘米）与灌水时间 x（分钟）之间的关系 
 

如图 2 所示．依据图象供给的信息，解答以下问题： 
 

（ 1）图 2 中折线 ABC 表示 槽中水的深度与灌水时间之间的关系，线段 DE 
 

表示 槽中水的深度与灌水时间之间的关系 （以上两空选塡 “甲”或 “乙”），点 B 
 

的纵坐标表示的实质意义是 ； 
 

（ 2）灌水多长时间时，甲、乙两个水槽中水的深度同样； 
 

（ 3）若乙槽底面积为  36 平方厘米（壁厚不计），求乙槽中铁块的体积； 
 

（ 4）若乙槽中铁块的体积为 112 立方厘米，求甲槽底面积（壁厚不计） ．（直接

写成结果） 
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一、选择题 

 

1．16 的平方根是（ ） 
 

A．± 4 B．±2 C．4 D．2 
 

【考点】 平方根． 

 
【剖析】 依据平方根的观点即可求出答案， 

 

【解答】 解：∵（± 4）2=16， 
 

∴16 的平方根是± 4，

应选（ A） 
 
 
 
 
 

2．三角形的一个外角是锐角，则此三角形的形状是（ ）A．锐

角三角形 B．钝角三角形 C．直角三角形 D．没法确立【考点】 

三角形的外角性质． 

 

【剖析】三角形的一个外角是锐角， 依据邻补角的定义可得它相邻的内角为钝

角，即可判断三角形的形状是钝角三角形． 

 
【解答】 解：∵三角形的一个外角是锐角， 

 
∴与它相邻的内角为钝角， 

 
∴三角形的形状是钝角三角形． 

 
应选 B． 

 
 
 
 
 

3．以下命题中，是假命题的是（ ） 
 

A．平方根等于自己的数是 0 
 

B．假如 a，b 都是无理数，那么 a+b 也必定是无理数 
 

C．坐标平面内的点与有序实数对一一对应 
 
 

D． 与 6 能够归并同类项 
 
 

【考点】 命题与定理． 
 

【剖析】依据平方根的性质，无理数的定义，同类二次根式的归并，坐标平面内 
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【解答】 解： A、平方根等于自己的数是 0，是真命题； 

 

B、假如 a=  ， b=﹣ 都是无理数，那么 a+b=0 是有理数，是假命题； 
 

C、坐标平面内的点与有序实数对一一对应，是真命题； 
 
 

D、∵ =2 ，6 = ，∴ 与 6 是同类二次根式能够归并，是真命 
 
 

题； 
 

应选 B． 
 
 
 
 
 

4．已知等腰三角形的腰长为 10，一腰上的高为 6，则以底边为边长的正方形的 

 
面积为（ ） 

 

A．40  B．80  C ．40 或 360 D． 80 或 360 
 

【考点】 勾股定理；等腰三角形的性质． 
 

【剖析】依据题意作出图形分为高线在三角形内和高线在三角形外两种状况， 然 

 
后依据勾股定理计算求解即可． 

 
【解答】 解：由题意可作图 

 
左图中 AC=10，CD=6，CD⊥AB 依据勾股定理可知 AD=8∴BD=2 

 
2 2 2 

∴ BC=2 +6 =40 
 

右图中 AC=10，CD=6，CD⊥BD， 
 

依据勾股定理知 AD=8 
 

∴BD=18 
 

2 2 2 
∴ BC=18 +6 =360 ． 

 
应选 C． 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5．为保证信息安全，信息需加密传输，发送方由明文 →密文（加密），接收方由 
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 →明文（解密），已知加密规则为：明文 a，b，c，d 对应密文 a+2b ，2b+c， 
 

2c+3d ，4d．比如，明文 1，2，3，4 对应密文 5，7，18，16．当接收方收到密 
 

文 14， 9， 23，28 时，则解密获得的明文为（ ） 

 

A．7，6，1，4 B．6，4，1，7 C．4，6，1，7 D．1，6，4，7
【考点】 二元一次方程组的应用． 

 
【剖析】 已知结果（密文），求明文，依据规则，列方程组求解． 

 
【解答】 解：依题意，得 

 
 
 

 
， 

 
 
 
 
 
 
 
 

解得 ． 
 
 
 
 

∴明文为： 6，4，1， 7． 
 

应选 B． 
 
 
 
 
 

6．以下图形中，表示一次函数 y=mx+n 与正比率函数  y=mnx （ m，n 为常数，且 
 

mn≠0）的图象的是（ ） 
 
 
 
 
 
 
 

A． B． C ． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

D． 
 
 
 
 
 
 
 

【考点】 一次函数的图象；正比率函数的图象． 
 

【剖析】依据 “两数相乘，同号得正，异号得负 ”分两种状况议论 mn 的符号，而

后依据 m、n 同正时，同负时，一正一负或一负一正时，利用一次函数的性质进 

 
行判断． 

 
 

第 9 页（共 26 页） 



2020 八年级(上)第二次月考数学模拟试卷(解析版) 

 
 
 
 

 解：①当 mn＞0，m， n 同号，同正时  y=mx+n 过 1，3，2 象限，同负 
 

时过 2，4，3 象限； 
 

②当 mn＜0 时， m，n 异号，则 y=mx+n 过 1，3，4 象限或 2，4，1 象限． 
 

应选 A． 
 
 
 
 
 

7．在三角形  ABC 中， D 是边 BC 上的一点，已知 AC=5， AD=6， BD=10， CD=5， 
 

那么三角形 ABC 的面积是（ ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A．30 B．36 C．72  D．125 
 

【考点】 勾股定理；三角形的面积． 
 

【剖析】 作 CE⊥AD，AF⊥CD，则依据面积法能够证明 AD×EC=AF×CD，要求 
 
 

AF，求 CE 即可，依据  AC=CD=5 ， AD=6 能够求得  CE，△ ABC 的面积为 ×BC× 
 
 

AF． 
 

【解答】 解：作 CE⊥AD，AF⊥CD， 
 
 

在△ ACD 中 S=  ?AD?CE= ?CD?AF ， 
 

 

∵ AC=CD，∴ AE=DE=3，故 CE=  =4， 
 

 

∴AF= = ， 
 

 

∴△ ABC 的面积为 ×（ 10+5 ）× =36， 
 
 

应选  B． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8．某校 6 名学生的某次比赛成绩统计如图，则这组数据的众数、中位数、方差 

 
挨次是（ ） 

 
 
 
 
 
 
 

第 10 页（共 26 页） 



2020 八年级(上)第二次月考数学模拟试卷(解析版) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

A 18，17.5 ， 5 B．18，17.5 ， 3 C． 18，18，3 D．18， 18，1 
 

【考点】 方差；中位数；众数． 

 
【剖析】 依据众数、中位数的定义和方差公式分别进行解答即可． 

 

【解答】 解：这组数据  18 出现的次数最多，出现了 3 次，则这组数据的众数是 
 

18； 
 

把这组数据从小到大摆列，最中间两个数的均匀数是（ 18+18 ）÷ 2=18 ，则中位 
 

数是 18； 
 

这组数据的均匀数是：（17× 2+18 × 3+20 ）÷ 6=18 ， 

 

则方差是： [ 2×（ 17﹣18） 2+3×（ 18﹣ 18）2 +（20﹣ 18）2] =1； 
 
 

应选： D． 
 
 
 
 
 

9．有两段长度相等的河渠发掘任务，分别交给甲乙两个工程队同时进行发掘， 
 

如图是反应所挖河渠长度 y（米）与发掘时间 x（时）之间的关系的部分图象． 假

如甲队施工速度不变，乙队在开挖 6 小时后，施工速度增添 7 千米 / 时，结果两 

 
队同时达成了任务，则该河渠的长度为（ ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A．90 米 B．100 米 C．110 米 D．120 米 
 

【考点】 函数的图象． 

 
【剖析】横坐标为施工时间，纵坐标为施工长度，拆线的斜率即为施工速度．在 

 
六小时后，解题思路与追赶问题近似． 
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 解：设 y1，y2 分别为甲，乙施工长度． v1，v2 分别为甲，乙施工速度． 
 

设以 0h 开始记时，施工时间为 x 小时． 
 
 

当 2＜x＜ 6 时， =10 米 / 时， =5 米/ 时． 
 
 

当 x＞6 时， v1=10 米/ 时． v2=5+7=12 米 / 时． 

 

y1=10（ x﹣ 6）+60=10x 
 

y2=12（ x﹣ 6）+50=12x ﹣22 
 

当甲乙两队同时达成时， y1=y2 
 

即： 10x=12x ﹣ 22． 
 

解得： x=11． 
 

因此河渠长度为： 10×11=110 米． 
 

应选： C． 
 
 
 
 
 

10．如图， 边长为 6 的大正方形中有两个小正方形， 若两个小正方形的面积分别 
 

为 S 1、S2，则 S 1+S 2 的值为（ ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A．16 B．17 C．18  D．19 
 

【考点】 勾股定理． 
 

【剖析】 由图可得， S 2 的边长为 3，由 AC= BC，BC=CE=  CD ，可得 AC=2CD， 
 

CD=2，EC=2  ；而后，分别算出 S 1、S 2 的面积，即可解答． 

 
【解答】 解：如图， 

 

设正方形 S 1 的边长为 x， 
 

∵△ ABC 和△ CDE 都为等腰直角三角形， 
 

∴AB=BC，DE=DC，∠ ABC=∠ D=90°， 
 
 

∴ sin∠CAB=sin45 °= = ，即 AC= BC，同理可得： BC=CE=  CD ， 
 
 

∴ AC= BC=2CD ，又

∵ AD=AC+CD=6， 
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CD= =2 ， 
 

2 2 2 
∴ EC=2 +2 ，即 EC=2  ； 

 

∴ S 1 的面积为 EC 2=2 ×2 =8； 
 

∵∠ MAO=∠ MOA=45°， 
 

∴ AM=MO ， 

∵ MO=MN， 
 

∴ AM=MN， 
 

∴ M 为 AN 的中点， 
 

∴ S2 的边长为 3， 
 

∴ S 2 的面积为 3×3=9， 
 

∴ S1+S 2=8+9=17 ． 
 

应选 B． 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

二、填空题 
 
 

11．已知﹣ ≤x≤1，则化简 +| x﹣3|+  的结果等于 5 ． 
 
 

【考点】 二次根式的性质与化简． 

 
【剖析】 依据二次根式的非负性化简即可． 

 
 

【解答】 解：∵﹣ ≤x≤1， 
 
 

∴ x﹣1≤0，x﹣3＜0，2x+1≥0， 
 
 

∴ +| x﹣3|+ 
 
 

=| x﹣1|+| x ﹣3|+| 2x+1| 
 

=1﹣x+3﹣x+2x+1 
 

=5， 
 

故答案为： 5． 
 

 

第 13 页（共 26 页） 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/24802402512

4006056

https://d.book118.com/248024025124006056
https://d.book118.com/248024025124006056

